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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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ДО ПРОБЛЕМИ ВИКОРИСТАННЯ МУЛЬТИМЕДІА  В ОСВІТНЬОМУ 

СЕРЕДОВИЩІ  НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

В Концепції Нової української школи [1] зазначено, що модернізація системи 

освіти сьогодні пов’язується, насамперед, із введенням в освітнє середовище 

засобів мультимедіа. Використання засобів мультимедіа – це спосіб створення в 

класі атмосфери, яка сприяє співпраці, порозумінню та доброзичливості; 

працюючи в групах чи парах, молодші школярі самостійно розв’язують доступні 

для них завдання, стають дослідниками, разом переборюють труднощі на шляху до 

мети. ІКТ – вимога сьогодення, яка потребує ґрунтовного дидактичного, методичного 

і технологічного опрацювання, перегляду існуючих підходів щодо організації 

освітнього процесу в початковій школі. 

Проблема використання засобів мультимедіа – багатоаспектна. Дослідженню 

питань психолого-педагогічного обґрунтування можливості їх застосування в 

освітньому середовищі присвячені наукові доробки В. Безпалька, В. Волинського, 

Р. Гуревича, А. Гуржія, В. Домрачева, І. Захарової, Г. Кедрової, Р. Кендала, 

Г. Козлакової, І. Левченко, Є. Машбиця, О. Падалки, О. Петровського, Л. Рейза, 

І. Роберт, Н. Тализіної та інших. Науковці [2; 4; 5] зазначають, що застосування 

мультимедіа в освітньому процесі дає змогу активізувати канали учнівського 

сприйняття, а отже, сприяє ефективному засвоєнню навчального матеріалу. Відомо, що 

більшість людей запам’ятовує 5% почутого і 20% побаченого з першого сприйняття. 

Одночасне використання аудіо- та відеоінформації підвищує запам’ятовуваність до 40–

50%. 

Мультимедіа (англ. Multimedia – багато засобів) – комплекс апаратних та 

програмних засобів, які дозволяють користувачу працювати в інтерактивному режимі 

з різного роду даними, організованими у вигляді єдиного інформаційного пакету [3]. 
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Аналіз літератури з проблеми дослідження дає підстави стверджувати, що мультимедіа 

– це синтез трьох середовищ: цифрового відображення графічної інформації (тексти, 

графіка, анімація тощо); візуального відображення аналогової інформації (відео, 

фотографії тощо); відображення звукової інформації (мова, музика, інші звуки) [4]. 

Звісно, що комп’ютер не замінює собою вчителя, є лише засобом здійснення 

педагогічної діяльності, його помічником. Завдяки своїм можливостям і розвитку 

технічних засобів мультимедійні технології можуть застосовуватися у процесі 

проведення практично всіх уроків в початковій школі, в позаурочній діяльності. 

Мультимедіа як форма подання інформації різних видів, розширює можливості 

організації освітньої діяльності. Мультимедіа-ресурси за рахунок збільшення частки 

інформації, представленої у візуальній формі, відкривають перед педагогами нові 

можливості подачі навчального матеріалу (кольорові динамічні ілюстрації, звуковий 

супровід, фрагменти «живих» уроків тощо). Основними можливостями засобів 

мультимедіа у разі їх застосування у освітньому процесі є: одночасне використання 

декількох каналів сприйняття учнем інформації за рахунок чого досягається її 

інтеграція різними органами чуттів; візуалізація абстрактної інформації за рахунок 

динамічного представлення процесів [4]. 

Щоб створити на уроці комфортні умови і досягти високого рівня засвоєння 

матеріалу, необхідним є використання таких можливостей: створення та підготовка 

дидактичних матеріалів (варіанти завдань, таблиці, пам’ятки, схеми, креслення, 

демонстраційні таблиці); створення презентацій на певну тему з навчального 

матеріалу; використання готових програмних продуктів; використання Інтернет-

ресурсів під час підготовки та проведення уроку, позакласного заходу, самоосвіти; 

моніторинг із відстеження результатів навчання і виховання, зокрема створення 

тестових робіт. Засоби мультимедіа мають виконувати певну освітню функцію: 

допомогти дитині розібратися в масиві інформації, опановувати її, запам’ятати, 

однак без шкоди для здоров’я. Вони є допоміжним елементом освітнього процесу. 

Враховуючи особливості психічного розвитку здобувачів початкової освіти, робота 

з використанням ІКТ має бути чітко продумана і дозована. Плануючи урок (роботу) 

в початковій школі, варто ретельно продумувати мету, місце і спосіб використання 

мультимедіа, щоб оперативно вносити зміни, доповнення, полегшити зберігання і 

доступ до інформації. Ці уроки захоплюють новизною, можливістю включення в 

шкільний курс альтернативних ідей і нестандартних підходів. Водночас варто 

пам’ятати про санітарно-гігієнічні норми роботи в класі комп’ютерної техніки, що 

передбачають проведення фізкультхвилинок, забезпечення 

здоров’язбережувальної атмосфери. Комп’ютер є потужнім стимулом для 

творчості дітей, екран привертає увагу. Візуальна насиченість навчального 

матеріалу робить урок яскравим, переконливим, сприяє кращому його засвоєнню і 

запам’ятовуванню.  

Варто зазначити, що використання засобів мультимедіа у освітньому процесі 

початкової школи вимагає врахування низки факторів, серед яких: особливості 

психофізіологічного розвитку учнів молодшого шкільного віку; особливості 

навчально-пізнавальної діяльності здобувачів освіти; дидактичний потенціал 

мультимедійних технологій; вимоги до впровадження мультимедіа у початковій школі 
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(вимоги до влаштування й обладнання комп’ютерних класів; вимоги до організації 

роботи дітей з мультимедіа продуктами; ергономічні вимоги до мультимедіа продуктів; 

вимоги до змісту навчального матеріалу в електронному ресурсі) тощо [5]. 

Таким чином, систематичне використання мультимедіа у освітньому процесі у 

поєднанні з традиційними методами сприяє формуванню у здобувачів освіти 

інформаційно-комунікаційної компетентності, стимулює їх інтерес до навчання. Проте 

комп’ютер ніколи не зможе повністю замінити вчителя: по-перше, тільки вчитель 

може зацікавити здобувачів освіти, викликати допитливість, завоювати їх довіру; 

по-друге, він може спрямувати їх увагу на ті або інші важливі аспекти предмета, 

який вивчається; по-третє, тільки педагог зможе відзначити їх старанність та знайти 

шляхи спонукання до навчання, а  засоби мультимедіа є чудовим доповненням та 

способом впливу й керування навчальною діяльністю кожної дитини. 
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